



# 品质为翼 蓝鸟高飞

## 河北蓝鸟家具股份有限公司实施质量强企的调查

□记者 闫立军 王永晨

从一个濒临倒闭的作坊式家具厂发展成全国家具行业重点骨干企业，河北蓝鸟家具股份有限公司让邢台人引以为傲：连续27年保持省轻工行业排头兵地位，蓝鸟牌家具走进了首都机场总统候机楼、上海环球金融中心等，在酒店办公、民用、出口三大市场均有一席之地。继2017年实木类产品荣获代表国内家居设计领域最高标准的金汐奖之后，去年又将金汐奖最佳古典套房家具奖项收入囊中。

建厂66年以来，能够在市场的大浪淘沙中不断创造辉煌，年过七旬的掌门人贾然把核心概括为一个字——真。始终坚持以质量为中心，真材实料打造良心品质，真心实意对待消费者。下一步，我们要积极响应省委、省政府提出的质量强省战略，认真落实高质量发展要求，一步一个脚印迈向建百年企业、做传世精品目标。贾然说。



近日，记者在现场看到，即使是自动化生产线生产的产品，也要经过质检员严格把关。 记者 王永晨摄

### 绿色 蓝鸟 真金白银提档升级

在蓝鸟公司位于邢台经济开发区的主厂区，记者走进宽敞的车间，一组组现代化生产设备让人眼前一亮。公司办公室主任宋孟华介绍，仅这个厂区就投资近3亿元，拥有7条源自欧洲国家的智能化家具生产线和多台配套设备。

投资300多万元从意大利引进的五轴加工中心设备，钻头自动将一块门扇挖出线条优美的曲面扣手。这台设备可以自动接收设计参数等指令，迅速对部件实施异形加工，能够精确地满足客户的特殊需求。操作工田江彬介绍。

一组来自德国豪迈的自动生产线颇为显眼，从开料、封边、打眼到产出板式家具，全部自动完成，节省人工90%。新引进的一条更先进的无人化生产线，马上就要开始组架。

在厂房上空，密布着粗细不等的管道，与设备有序相连。这就是我们的中央集尘处理系统。宋孟华说，在厂区开建前，董事长贾然就要求，在环保方面要舍得投入。为此，聘用德国专业公司规划设计，厂房、办公设施全部采用节能环保材料，投资2000多万元安装了先进的上风回风除尘系统、油漆尾气环保治理系统等，大幅降低了污染排放值，明显改善了生产环境，其中VOC排放值只有国家标准的零头。正因为把减排做

到了前边，所以企业得到了超额的回报：在京津冀大气污染治理攻坚战实施过程中，企业生产未受过明显影响。

如今，他们积极响应国家倡导的绿色制造，对工厂进行了提档改造，目前已完成了申报，等待工信部组织的绿色工厂第三方验收。

蓝鸟在研发设计等方面也舍得投入真金白银，每年投入额以千万计：在设计之都深圳建立了研发中心，与国内著名的深圳家具研究院、广东家具产业研究院、北京林业大学、南京林业大学等科研机构和院校加强合作，共建研发、教育培训平台。近年来，蓝鸟获得36项专利，研发的微博木三维成型梳化家具，获全国科技成果奖，真空转印仿生家具及装饰板的开发与研究技术填补了国内空白。

### 品质 蓝鸟 真材实料打造精品

几十年前，全省建起了上百家木工合作社或家具厂，如今就剩下蓝鸟一家，主要靠的就是真材实料，做好家具。贾然这样介绍。

为了做好家具，蓝鸟人把心、劲、钱都放在产品质量上。他们严格执行质量标准，坚持做到不合格材料不进厂，不合格部件不进入流程，不合格产品不入库。生产过程中的每道工序

都要质检，每个员工都是质检员，确保有瑕疵的部件不混进产品。

越是消费者看不见摸不到的地方，越是蓝鸟做文章的地方。贾然说，多年来他们坚守底线，用真材实料打造精品。以主要材质之一水曲柳为例，市场上每立方米四五千元比比皆是，但他们选用的一等品进价却是8000元。沙发海绵用的是国家一级回弹海绵，棉花必须是新的，弹簧选的是名牌产品。

在打磨区，职工们正在将切割成型的木板边角一遍遍地打磨。从打磨、喷底漆、上色到喷面漆，各环节都精益求精，确保产品经得起时间考验。

蓝鸟还在全省率先完成水性漆改造，引进意大利家具涂装设备，将家具油漆全部升级为水性漆，油漆有害物质含量降到最低，蓝鸟家具的油漆涂饰水平达到国际先进水平。

付出得到了回报。公司在业内率先通过了国际质量管理体系、国际环境管理体系认证和中国环境标志产品认证，蓝鸟家具、良心品质的口碑已逐步形成。

### 智慧 蓝鸟 真心实意服务用户

为了让顾客买时称心、用时放心、用后舒心，蓝鸟坚持诚信为本，真心实意提供优质的服务。

比如，沙发有异响比较常见，多数

厂家都不予退换，但在蓝鸟就可以。为此，我们付出了不小的代价。但为了让消费者满意，我们觉得值得，这也说明我们的产品还不够完美。贾然说。

售后服务并不仅限于自家品牌。有的消费者遇到其他品牌产品的问题找他们帮忙维修，他们也会尽量予以满足。有材质的问题，有生产工艺的问题，我们将发现的问题讲给消费者，因此还获得过不少新订单。宋孟华介绍。

积极响应高质量发展的要求，蓝鸟近年来大力倡导工匠精神，把精力更多地放在品质打磨和产品创新上，并主动调低了对销量的追求。同时，着力打造智慧工厂，进一步满足消费者的高端需求。

在一家蓝鸟家居展厅，导购员向记者演示了蓝鸟研发的手机APP软件：消费者可以选择品种、款式下单，还可以提出个性化要求，厂方可按要求设计或生产。

据介绍，目前这一功能还只能依托分布在全国200多家门店的导购员实现，下一步将继续优化提升，实现对消费者点对点的服务，更好地满足个性化定制需求。

我们将脚踏实地稳步前进，借力互联网+信息化技术，着力打造智慧蓝鸟，不断开拓网络市场和国际市场，推动蓝鸟成为更多用户的首选品牌。贾然表示。

## 中国(邢台)清洁能源供暖峰会在威县召开

本报讯(记者王永晨 通讯员刘永格)日前，由全国工商联新能源商会、邢台市政府主办的中国(邢台)清洁能源供暖峰会在威县召开，来自全国新能源领域的知名专家、企业家等200余名嘉宾齐聚一堂，围绕新时代的“光热+”主题，探讨了清洁能源供暖现状、前景以及商业模式，签署了一批战略合作协议或项目协议。与会专家指出，以“光热+”多能互补方式因地制宜改造供暖方式，正在成为清洁能源供暖领域的重点探索方向。

国家能源专家咨询委员会专家韩文科、国家太阳能光热产业技术创新战略联盟理事长王志峰、国家太阳能热水器质量监督检验中心(北京)副主

## 全市历史建筑增至56处

本报讯(记者黄清标)日前，邢台市政府将桥西区李村镇伍仲村富民街21号民居等22处建筑确定为邢台市第二批历史建筑并予以公布。至此，邢台市历史建筑增至56处。这些建筑分别建于明代、清代和民国时期，多为宅第民居，另有

## 数字设备 城管通 城市管理好帮手

### 一线写真

本报讯(记者邢云 通讯员郑改红)每天上班后开完晨会，邢台市城管局数字城管监督员孟静梅就会拿着数字设备“城管通”开始工作：一旦发现市容环境、园林绿化、市政设施等城市管理方面出现问题，我就会采集信息，上报到数字化城市管理信息系统，最后再一一核查问题是否排除。

孟静梅管理的片区是中兴大街、守敬南路、建设大街和冶金路的围合区域，包括里面的五中街、文体街及顺义街，处于市区繁华地段。前不久的一天上午，她步行到北国商场前面时，在过街天桥电梯处发现有散发小广告人员，于是拿起手机，从不同角度拍下照片，然后通过“城管通”上传；走到金

牛广场时，发现广场北侧一条小路地砖缺失，她再次拍照上传。随后，她在五中街一处客流量比较大的便道上发现一个雨水篦子周围地砖下陷，立即停下检查。先是踩了踩砖块，检查是否中空，然后试图搬动砖块恢复平整，发现无法实现。她拿出“城管通”，熟练地将问题及参照物拍照上传，并设置警示标志。

随着手机提示音不断响起，核查任务接踵而来。她再次回到北国商场前天桥电梯口时，发现刚才发广告的人已经不见了。孟静梅继续一一核查，并将相关信息进行更新。整整一上午，她发现并核查12处城市管理问题。

她说：我们的工作就像啄木鸟一样，要把城市管理的小问题一点一点地啄出来并逐一解决，让咱们的城市更美。

## 沙河市纪委监委 严厉整治群众身边的腐败和作风问题

本报讯(通讯员张军平)办人情低保、侵占青苗费、帮群众办事收好处费等，沙河市寨村镇峪里村原党支部成员、村委会委员刘某仗仗职权优亲厚友、吃拿卡要、虚报冒领、中饱私囊，前不久受到留党察看一年处分。这是沙河市纪委监委严厉整治群众身边腐败和作风问题的一个案例。

今年以来，该市纪委监委严格监督执纪，强化问责追责，保持正风反腐高压态势，把全面从严治党覆盖到最后一公里。截至目前，全市共查处群众身边的腐败和作风问题案件10件，处理23人，给予党纪政务处分18人。

具体操作过程中，他们坚

持问题导向，畅通监督渠道，利用沙河市电视台、《廉政手机报》、农村大喇叭等媒介，以文字、音视频等不同形式，加大宣传力度。同时完善来信、来访、网络、电话等信访举报平台，全方位接受群众举报。

全面落实群众身边问题靠身边党组织解决要求，建立包联监督工作责任制，构建纵向到底、横向到边、监督检查无死角的工作格局。围绕群众身边发生的典型案例进行深入剖析，深化干部群众思想认识，使其从思想上拒绝、行为上杜绝微腐败。坚持发现一起、查处一起、通报一起，持续力度不减、尺度不松。



麦收之际，国网尧县供电公司成立麦收服务队，深入田间地头，利用技术手段对电网进行实时监控，以保障麦收期间用电安全。图为服务队向农机手宣传如何在农机作业中避免电力事故。 通讯员 王展摄

## 主动上门问 梦想 建立 梦想储备库 临西县临西镇开展为贫困户 圆梦行动

脱贫。为帮助贫困户尽快脱贫，防止已脱贫的边缘户返贫，今年1月份，临西县创新扶贫方式，在全镇建档立卡户中开展“圆梦行动”，要求所有帮扶责任人针对每个贫困户和已脱贫户，主动上门问“梦想”，由专人收集、筛选，建立“梦想储备库”。

目前，已入库的大小“梦想”有650条，包括“打工不出家门、老人孩子照样管”“上得起学、住上好房、有处看病”等。临西县实施一

梦一策，一帮到底，直到圆梦。“圆梦行动”实行台账式管理，对每条入库“梦想”的帮扶和进展情况跟踪，每周一排名，确保措施真、成效实。

周楼村40来岁的周如强，家有卧床需照顾的老母亲和上高中的孩子，一家有三口人患有长期慢性病。帮扶责任人王勇记不清多少次出入他的家门。在得知他的“梦想”后，帮办了特殊疾病证，劝他

戒掉烟，鼓励他重拾生活信心，最终他高兴地到村里的扶贫微工厂上班去了。

如今，郭村50多岁的郭殿林一下子成了上班族，整天哼着小曲、乐滋滋地上下班。之前不是这样，他的腿有残疾，吃了上顿没下顿，有固定收入是他的“梦”。帮扶责任人江会君介绍他到保洁队工作，除了低保，一个月还能拿600元工资，日子过得挺带劲儿。

## 走科技之路 创高端品牌

### 任县扶持农民专业合作社规范化发展

壮大、利益共享”的可持续发展之路。

自从几年前加入任县占国农机专业合作社后，西固城乡南留寨村农机手李献强接到的农机收割订单一年比一年多，以前一季最多能收割300多亩，现在600多亩没问题。

2011年5月，杨占国和附近村的农机手一起成立了这个农机专业合作社，此后经常承接外地订单，集体跨区域作业，业务量逐年增多。杨占国笑着说，以前农机手单独干的时候，一年也就挣个5000元左右，加入合作社之后能挣到1.5万元。现在，占国农机专业合作社吸纳了周边乡镇的许多农机手，社员已增加到200多人，年作业能力达到5万余亩，实现作业收入400余万元，合作社还被评为国家级农机示范社。

农民专业合作社的蓬勃发展，

有效解决了农户小规模生产与大市场之间的矛盾，促进了农村资金、技术、劳动力等生产要素的优化配置，成为带动当地农民增收致富的“领头羊”。任县农业农村局局长贾峰说。

走科技之路，创高端品牌，一直是合作社的发展方向。盛世农业粮棉种植专业合作社副理事长毛强胜说，靠着天然授粉、测土配方、精准施肥等关键技术，去年合作社的西红柿、甜瓜、西瓜3个产品通过国家绿色食品认证，摆进了周边城市大超市的“绿色专柜”。

在盛世农业粮棉种植专业合作社果蔬分拣装箱现场，笔者看到每个西红柿上都贴着一个小小的二维码。毛强胜说，消费者只要用手机一扫，就可以获取基地信息、地块信息、产品信息、生产档案等具体情况。

通过县农业部门牵线搭桥，这家合作社与省农林科学院、河北农大等院校建立了长期的合作关系，注册了“良星”“仓序”商标，并在淘宝、京东电商平台建立了网店。目前，合作社年销售收入近8000万元，比成立之初增长了近40倍。

在任县，注重运用先进技术、自觉创立品牌的合作社越来越多。目前，402家农民专业合作社社员达2.2万户，合作社土地规模化经营面积达12万亩。其中，国家级示范社5家，省级示范社8家，市级示范社19家。

任县县委书记李海林说，经过近年来的发展，合作社已成为推动农业高质量发展的骨干力量，在引领农民调整产业和产品结构、发展标准化生产、培育产品品牌、提高产品附加值、增强市场竞争力，特别是在推动乡村振兴中发挥着举足轻重的作用。

□通讯员 王培 武娜

种瓜果也要看品质！经过试验，蜜童西瓜、神粉西红柿这些品种就很好，利润还大。有销路吗？这个不用愁，已经跟石家庄、邯郸等地的大超市建立了初步合作意向。没经验缺技术怎么办？县里帮咱们从河北农大请来了专家。前不久，任县盛世农业粮棉种植专业合作社召开成员代表大会，商讨下一茬种植品种。只要涉及社员切身利益的大事，合作社就开会集体决策，这也是合作社规范化建设的一项重要内容。合作社理事长韩晓亮说。

早在2014年，任县就出台了《关于规范农民专业合作社发展的若干意见》，把合作社从数量扩张规范到质量提升上来，到2018年底，全县的合作社由原来的567家减至402家，涵盖种植、养殖、农机服务、供销、技术服务等多个领域。在此基础上，该县农业部门成立考评小组，推行百分制，对合作社进行多维度综合评定，分两个等级给予扶持，推动一批示范带动能力强、实力雄厚的合作社脱颖而出，成为任县现代农业发展的主力军，从而使全县合作社走出了一条“规范提升、扶持